

# 西安位居最受欢迎十大旅游城市第四



## 热点关注

端午小长假期间,西安市共接待游客530.91万人次,同比增长24.69%。旅游业总收入28.62亿元,同比增长72.17%。据携程发布的《2018年端午旅游大数据报告》显示,西安位居“最受游客欢迎的十大旅游城市”第四名。

今年端午假期,“夏爽中国·嗨西安”2018大西安夏季旅游系列活动进入高潮,“品夏、乐夏、凉夏、读夏、戏夏、康夏”等六大主题活动精彩纷呈,唐都长安1400年文化旅游系列活动拉开帷幕,假日文化旅游活动精彩纷呈,吸引了国内外大量游客,旅游接待继续保持增长态势,西安市成为全国夏季旅游热点城市。端午假日旅游市场秩序良好,无重大旅游投诉,无重大旅游安全事故。

### 夏季旅游进入高潮 节庆活动丰富多彩

6月4日,“西安·最中国”文化旅游推介会在香港举行,向香港同胞及世界各地朋友发出盛情邀请,在香港旅游界引起强烈反响。与此同时,西安市加强与抖音等新媒体和携程等平台的旅游合作,不断创新旅游宣传手段,增强了西安旅游的知名度,西安已成为中外游客向往的城市。据携程节前发布,西安位列端午假日游客选择最多的十大旅游城市第四名。

“夏爽中国·嗨西安”2018大西安夏季旅游活动启动以来,各区(县)、开发区紧紧围绕“品夏、乐夏、凉夏、读夏、戏夏、康夏”六大主题,结合自身特点,策划启动了多场文化旅游活动,提前捧热了假日旅游市场。

同时,唐都长安1400年文化旅游系列活动正式启动,为今年端午假日提供了丰富的文化旅游大餐。西安最大的传统水上竞赛项目——2018“大秦之水”杯第六届汉城湖龙舟节正式开赛,10支参赛龙舟队展开激烈角逐;碑林区联合省体育馆举办了“陕西首届公益体彩足球嘉年华——世界杯万人观球狂欢节”活动;西咸新区在乐华欢乐世界举办旱地赛龙舟、粽子擂台赛、小丑送礼等活动;新城区在永兴坊举办“文化端午非遗传承”活动;蓝田县在白鹿原影视城举办“直升飞机空中游览、飞在云端过端午”活动;灞桥区在白鹿原柳巷风情街举办美食啤酒文化节活动;曲江新区在大唐不夜城举办“时空穿越”T台秀、在大唐芙蓉园举办谁是“唐妞”、艾叶飘香、“长安诗词大会”等活动,众多景点结合自身特点举办相应节庆活动,极大地渲染了节日氛围。

### 外地游客增长明显 自驾游等成热点

据统计,外地游客增长明显,重点景区游客数量持续增长。从端午假日景区接待

和酒店床位出租情况看,西安市外地游客增长明显。秦始皇帝陵博物院接待游客10.08万人次,同比增长26.65%;西安碑林博物馆接待游客0.71万人次,同比增长26%;大唐芙蓉园接待游客3.21万人次,同比增长19.77%;华清宫接待游客5.02万人次,同比增长11.41%;城墙景区接待游客4.34万人次,同比增长8.06%;西安汤峪旅游度假区接待游客4.2万人次。

端午假日正值高考刚刚结束,学子们出游愿望强烈,自驾游、休闲旅游成为市场热点,赏民俗、采瓜果、休闲旅游深受游客青睐。白鹿仓景区接待游客35.6万人次,华夏文旅度假区接待游客15万人次,世博园接待游客23.8万人次,汉城湖景区接待游客16万人次,白鹿原影视城接待游客12.13万人次,北院门风情街接待游客46.8万人次,永兴坊接待游客7.6万人次,昆明池接待游客7.95万人次,大唐西市接待游客14.9万人次,高陵场畔接待游客19.8万人次,太乙·长安道旅游休闲小镇接待游客15万人次,周至沙沙河街接待游客38.6万人次,汉唐湖景区接待游客18.7万人次,将军山古镇接待游客21.83万人次。(张杨)

## 端午假期国内游客超8900万人次 全域旅游见成效

文化和旅游部18日发布的2018年端午节假日旅游市场信息显示,今年端午假期期间,大众出游热情高涨,旅游市场持续火热。据中国旅游研究院数据中心综合测算,端午三天全国共接待国内游客8910万人次,同比增长7.9%,实现国内旅游收入362亿元,同比增长7.3%。

文化旅游热起来,民俗主题受追捧。福建、广西、河南、四川、澳门等多地上演龙舟竞渡和非遗文化演出,成为端午假日的特色。河南云台山景区假日期间举办的中国汽车越野巡回赛(COT)云台山站赛事,

给游客带来赏美景、看赛事的多重体验。亲子度假迎高峰,赴俄旅游热度高。三亚、厦门、北海、青岛、大连、日照、珠海、秦皇岛、宁波等城市迎来大量游客。2018年俄罗斯世界杯开幕带动“世界杯旅游热”,赴俄罗斯旅游线路迅速升温。

全域旅游见成效,优质旅游体验好。云南、北京、内蒙古等地持续打击“不合理低价游”、欺客宰客等问题,营造良好的假日旅游消费环境。桂林以全域服务助推全域旅游,旅游咨询中心、智慧旅游服务平台等让游客出游更加方便。(王珂)

# 标准化是安全生产之本

安全,是一个永恒的主题,是亲人叮咛的话语,是领导对职工的要求,是珍惜生命之本。“生命至上,安全发展”是习近平总书记关于安全生产的重要思想,是推动安全生产领域改革的出发点和落脚点,企业应牢固树立“生命至上,安全发展”理念,全面提高安全意识,落实标准化生产,确保安全生产形势持续稳定。

安全靠什么?安全靠标准化。无论是培养职工良好的作业习惯还是规范现场操作,标准化都是重要手段。安全生产标准化是一个系统工程、基础工程,更是一个生命工程。通过建立安全生产责任制,制定安全管理制度和操作规程,排查治理隐患和监控重大危险源,建立预防机制,规范生产行为,使生产环节符合有关安全生产法律法规和标准规范的要求,人、机、料、法、环处于良好的生产状态,并持续改进,不断加强企业安全生产规范化建设。

要以安全标准化有效控制人的不安全行为。作业过程中,主要控制对象是人、机、料、法、环五要素,其中自由度大的是人,人的不安全行为是诱发事故的主要原因,安全生产标准化能把复杂的管理和程序化的作业融为一体,有效地控制、约束、规范人的操作,杜绝事故发生。

要以安全标准化有效控制“三违”现象。企业发生的安全事故有80%是由“三违”引起的,安全生产标准化就是优化“管理标准、技术标准、作业标准”,并严格规定了操作程序、作业要求,把人的行为限制在标准之中。从根本上控制违章作业,特别是习惯性违章作业,保证了作业人员上标准岗。

要以安全标准化有效控制物的不安全状态。物和环境的因素,往往是诱发事故的又一个重要原因。安全生产标准化,就是要求安全装置齐全,通道畅通,照明亮度充足,消防、防护用品齐全,检测仪器完善,构成了一个良好的作业环境,有效地控制了物的不安全状态。

“生命至上,安全为天”,只有将安全之本牢记心中,在实际行动中认真落实,让隐患无处隐藏,我们的生命才有保障,我们的发展才会遇难呈祥。(刘小康)



## 新闻直通车

### 世卫组织将“游戏成瘾”列为新的精神疾病

本报综合消息 世界卫生组织(WHO)18日宣布,把沉迷于网络游戏或电视游戏妨碍日常生活的“游戏障碍”(也叫游戏成瘾)认定为新的精神疾病,作为成瘾症的一种列进了最新版《国际疾病分类》。这是由于随着智能手机及平板电脑的普及,游戏成瘾不断蔓延,在世界各国已成为问题。

WHO负责人指出“有估算显示玩游戏的人中有2~3%存在游戏障碍”之

前没有正式的疾病名称,此次通过列入作为国际标准的疾病分类,负责人强调“期待在各国诊断病例增加、推进研究,能有助于确立治疗方法”。

WHO定义的游戏障碍具有以下特征:无法控制想玩游戏的冲动,与日常生活相比更重视游戏,即使出现健康受损等问题仍然继续玩。如果给家庭、社会、学业及工作造成严重障碍,这些症状至少持续12个月,则可以诊断为患有游戏障碍。



6月16日上午,2018西安高新第二届城市跑暨城市主题曲《这就是西安》首发式在西安市高新区唐城遗址公园举行。近千名跑友一起奔跑,用脚步丈量高新,感受高新区的发展变化。本次城市炫彩跑,旨在提倡全民健身运动,不分名次,只要跑完全程,就获得纪念奖牌和证书。王忠义 摄

### 工厂内外

乘汽车,赶高铁,倒地铁……从6月8日上午9点接到故障信息,到当日下午16点30分到达637公里外的成都机务段,李皆勤和工友王新江连午饭也顾不上吃,马不停蹄地奔赴机车整备库。

李皆勤是中国铁路西安局集团有限公司宝鸡机务段检修车间的生产调度,也是一名有着32年党龄的老党员,此次修后服务,是老李退休前的最后一次公差。当天上午一上班,他接到了单位正式办理退休的通知,就在同工友们依依话别之时,得知成都机务段一台韶山7D型机车转向架端梁出现疑似裂纹现象。机车质量问题就是命令。老李主动向车间领导请缨,承担此次修后服务任务。

老李是厂里有名的“故障克星”,不仅业务技术精湛,而且工作热情,责任心强。参加工作近40年

来,他成功处理各类机车突发故障二百余件,足迹遍布陕西、云南、内蒙古、四川、重庆等多个省市,为万里铁道线上机车安全运行提供了有力保障。

出差途中,老李与机务段技术人员边沟通、协调,详细了解故障现象,认真分析判断故障产生的原因,初步制定了应急处置方案。到达机车整备库,两人做好安

全防护,猫着腰钻进地沟,借助强光手电,仔细扫描转向架裂纹处,边检查边摄影取证。随后,按照既定方案,老李开始对故障进行预处理,他手持打磨机,探身钻进狭小的转向架端梁与牵引电机夹缝中,小心翼翼地对疑似裂纹进行消裂打磨。当确认该裂纹彻底消除后,两人这才放下了心中紧绷的弦。

“一会儿焊补之前,还要做一个防护。”为了防止后续焊修作业时

造成机车轮对受损,老李从随身携带的工具箱中取出一块早已准备好的胶皮,将焊修处与机车轮对进行有效隔离。

地沟内,刺眼的焊花忽明忽暗,与焊修发出的“吡吡”声相呼应,构成了一曲美妙的劳动乐章。焊接,打磨,复检……经过近两个小时的努力,成功排除机车故障的两人,目送着机车缓缓驶离整备库、上线运行。

“哎!走完这一趟,就要回家休息了,真舍不得啊!”收拾完工具,抬手擦了把额头上的汗,老李叹着气说。

“李师傅,您舍不得离开自己心爱的火车头,舍不得朝夕相处的伙计们,我们也舍不得您走啊!”王新江十分理解老李的心情,“你虽然退休了,但咱们永远是一个战壕的战友,你的手机号和微信大家都有,有啥难题,还得向你这个场外指导请教啊!”

听了王新江的话,刚才还唉声叹气的老李眼前一亮,腰杆挺得笔直。通讯员 赵逸团 孙毅

## 老李的“不了情”

全防护,猫着腰钻进地沟,借助强光手电,仔细扫描转向架裂纹处,边检查边摄影取证。随后,按照既定方案,老李开始对故障进行预处理,他手持打磨机,探身钻进狭小的转向架端梁与牵引电机夹缝中,小心翼翼地对疑似裂纹进行消裂打磨。当确认该裂纹彻底消除后,两人这才放下了心中紧绷的弦。

“一会儿焊补之前,还要做一个防护。”为了防止后续焊修作业时

### 端午小长假全省社会治安大局平稳

本报综合消息 记者从陕西省公安厅获悉,刚刚过去的端午小长假期间,全省公安机关扎实开展节日安保工作,全力以赴保平安、保稳定、保畅通、防事故,全省未发生重大刑事案件、重特大火灾、道路交通事故和治安灾害事故,社会治安大局总体平稳。

节前,省公安厅召开专门会议,对端午节安保工作进行周密部署,全省公安机关全面启动等级戒备,从

从强化社会治安管控力度。针对节日特点,各地公安机关在人流密集区和场所全面提升见警率和巡逻防控强度,把公交、地铁、车站、机场、商场、景区等作为重点,坚持围警街面、动中备勤,日均出动巡防警力11950人次,并在重点区域实施武装联动巡逻。为确保景区安全,各地在景区专门设立报警求助服务点2600个,出动警力8600人次,组织巡防力量1.3万人次参与安保工作。

### 陕西省西安汽车站开通机场大巴

本报综合消息 从6月19日开始,陕西省西安汽车站开通机场大巴,旅客走出西安火车站,就能在火车站对面的陕西省西安汽车站买到大巴前往机场,为旅客节约了换乘交通工具的时间。

记者了解到,开通的机场大巴,由朝阳门外“益田

城市候机楼”线路并行,经停陕西省西安汽车站,到达西安咸阳国际机场,原三府湾客运站不再经营。

首班8:00发车,末班20:00发车,双向对开,60分钟一班,客满即发,线路运行时间约75分钟,售票窗口在陕西省西安汽车站11号专售窗口,票价25元。

### 机器人送快递将在西安试点并推广



本报综合消息 自动停靠配送站点、识别红绿灯信号、规避道路障碍和来往车辆、主动礼让行人……6月18日,在北京市海淀区京东物流配送站,20余台京东配送机器人整齐列阵,近200家媒体代表见证了配送机器人配送。

上午10点整,随着调度平台命令发出,首批载有618订单的京东配送机器人依次出发,自动奔向订单配送的目的地。此次运营区

域覆盖了配送站周边的居民小区、附近的产业园区等不同场景。消费者可通过“刷脸”识别、输入取货码、点击手机APP链接等方式收取快递。

继去年在中国人民大学进行配送机器人常态化运营后,此次全场常态化运营在全球范围也属首次。据京东集团X事业部自动驾驶运营总监刘向东介绍,在和西安市委、市政府积极沟通下,不久后将在西安航天基地的京东大厦附近开辟一条闭环道路,用于配送机器人应用试点,随后还将逐步扩大配送范围,进行推广。这意味着,机器人送快递即将在西安成为现实。

### 企业快讯

#### 安康水电厂 举办“班长、专家讲安全”活动

本报讯(通讯员 刘亚萍)“大家仔细看一看,在这组漫画中,有多少处违章现象?……”6月15日,安康水电厂在“安全生产月”中举办了“班长、专家讲安全”活动。一线员工运用图片、漫画以及生动的案例从不同的角度阐述了安全工作的重要性。

6月份,安康水电厂在全厂范围内开展了“安全生产月”和“安全生产万里行”活动。各相关生产部门开展事故大讨论大反思,所有的内容都紧密联系生产实际,紧紧围绕“安全”主题,甚至女工的手工制作,也融入安全的元素。安康水电厂把“安全生产月”活动与安全生产“六查六防”专项行动、迎峰度夏、春检预试、火灾隐患排查治理等工作结合起来,构建预防为主的安全生产管理体系,提高企业安全生产水平。

#### 兵器工业集团有限公司遥测遥控中心成立

本报讯(通讯员 付海贤)近日,微机集团西安机电信息技术研究所组织召开中国兵器工业集团有限公司遥测遥控中心成立会议,中国兵器工业集团有限公司遥测遥控中心成立。

该中心是以西安机电信息技术研究所遥测中心为基础,以兵器科学院为理事长单位,联合兵器一院、三院、信息研究院、导航集团、晋西集团、试验院而成立。中心以弹箭遥测及测控、高精度动态北斗应用技术和微小型卫星测控为主要研发领域。旨在进一步推动兵器遥测遥控技术的发展,实现兵器遥测遥控技术由跟随保障向自主创新和超越发展的转变。



近日,西安供电段举办第二届“西供杯”职工安全小品大赛,来自管内的12个车间37名职工参加了比赛。此次小品大赛以“安全生产月”为背景,以“生命至上、安全发展”为主题,旨在通过寓教于乐的形式,引导职工牢固树立安全理念,增强共保安全的合力。程旭远 摄

(上接一版) 将基本减除费用标准的提高与税率结构优化调整联动考虑,记者粗略测算发现不同群体税负变化不同:

月收入5000元以下(不考虑“三险一金”和专项附加扣除因素)的纳税人不需要缴纳个税,税负降幅为100%;月收入5000元至20000元的纳税人,税负降幅在50%以上;月收入20000至80000元的纳税人,税负降幅在10%至50%之间;月收入80000元以上的纳税人税负降幅在10%以内。

记者分别以月收入1万元、2万元和5万元为例,在考虑“三险一金”扣除(假定“三险一金”扣除2000元)基础上大概算了笔账:

月收入1万元者,现有税制下需缴纳345元个税;改革后个税为90元,降幅超过70%;

月收入2万元者,现有税制下需缴纳2620元个税;改革后个税为1190元,降幅超过50%;

月收入5万元者,现有税制下需缴纳10595元个税;改革后个税为8490元,降幅约20%;

如果加上下一步出台的专项附加扣除,税负还会继续下降,如月收入1万元者有可能免缴或仅缴纳少量个税。

值得关注的是,草案还调整了经营所得各档税率级距,其中最高档35%税率的级距下限从10万元提高至50万元。“这意味着个体工商户、个人独资合伙企业等都将从中受益。”谈到本轮改革税率调整,国家税务总局税收科学研究所所长李万甫认为,中等以下收入人群成为此次个税改革重点减税群体,总的来说,收入越低的纳税人减税幅度越大,收入越高的纳税人减税幅度越小。

#### 新增五项专项附加扣除 解百姓后顾之忧

今后计算个税,可以享受子女教育支出、继续教育支出、大病医疗支出、住房贷款利息和住房租金等专项附加扣

除。修改后草案的这一规定,让很多人想想都感到兴奋,要知道国外很多国家都是采取类似做法,此次改革我国也加快了国际接轨。

所谓专项附加扣除,是指在计算综合所得应纳税额时,除了基本减除费用标准和“三险一金”等专项扣除外,还允许额外扣除的项目。我国推行综合与分类相结合的个人所得税制实施初期,专项附加扣除主要包括上述五项与人民群众生活密切相关的内容。

这是我国首次在个税制度中引入专项附加扣除概念。“专项附加扣除考虑了个人负担的差异性,更符合个人所得课税基本原理,有利于税制公平。”刘昆说。

张斌说,国外很多国家在征收个税时都引入专项附加扣除,让个税更好反映不同家庭的负担情况,更好发挥调节收入分配功能。我国初次引入的五项扣除中,百姓受益最大的是扣除子女教育和大病医疗等支出,税负将更为

#### 加强高收入人群监管 增加反避税条款漏洞

此次个税修正草案一大亮点就是增加反避税规定,针对个人不按规定交易原则转让财产、在境外避税地避税、实施不合理商业安排获取不当税收利益等避税行为,赋予税务机关按合理方法进行纳税调整的权力。

“规定税务机关做出纳税调整,需要补征税款的,应当补征税款,并依法加收利息。”刘昆在说明中指出。

据悉,更多加强税收征管措施也写入草案。“此次修法增加反避税内容,旨在让纳税人更依法履行纳税义务,对社会更公平。”李万甫建议,下一步在操作层面应加强与社会各界的联动配合,不单是税务部门,要通过各界提供信息支持,各方携手堵住税收漏洞,让纳税更公开透明。(新华社北京6月19日电)